

成长,每一天、每一个时刻都在发生。成长不仅指的是身体上的长大,还包括思想的发展、心灵的丰盈。我经常听到你们雨后春笋般拔节的声音,听到你们在成长过程中发出的欢笑,看到你们在成长过程中的笑脸,体会到你们成长过程中的幸福和喜悦。成长是一件愉悦的事,让自然变得更美好,让世界变得更广阔,让我们的心灵变得更加纯净。正如你们所说:“成长让我们懂得了真善美”。成长的点点滴滴汇成了小溪,汇成了江河,汇成了整个天空的色彩,汇成了宇宙的深邃与博大。我们听到了自己内心的澎湃,和你们分享生命成长中的欢唱和舞蹈。

本版指导老师:南京师范大学附属小学四(9)班 陈玉林



## 别样典礼,一样情

□陶灵犀

十载时光转瞬即逝。我从一个襁褓中吃了睡,睡了吃的小毛娃,变成了一个快乐、阳光、健康的女孩。我,即将度过人生中第一个里程碑——十岁。然而,疫情让我的成长礼有了特殊意义。

因疫情的阴霾,成长礼被改为线上举办,我坐在电脑旁,心情特别兴奋,也很期待。视频里同学们有的庄严隆重,有的手舞足蹈,共同回望人生中的第一个十年。

典礼开始了,屏幕上放映着我们小时候和现在的照片。小时候的照片上是我三岁的时候,我穿着古装,手握毛笔,立志好好学习,现在的照片上我则穿着纱裙,托着下巴,一脸灿烂的笑容。对比一下,小时候还胖胖的、可爱的,嘴边的脸颊我现在都想摸摸!

回想起小时候,这真叫一个

## 难忘的考级

□范涵硕

今天就是我要钢琴考级模拟的日子。我兴高采烈地背上书包,奔向考级地点。我焦急地等待着,悬着的心仿佛有千万个人在敲着大鼓,我的手心不住地冒着汗,心里一直在想:“弹错了怎么办?弹错节奏了怎么办?弹得太慢怎么办?我会不会过不了这次考级……”

很快就到我了,我颤颤巍巍地来到考官面前。此时好像有一块橡皮擦,将我脑海中的记忆全部擦除,我的脑子里一片空白。紧张,就像一只猛兽,吞噬了我的全部思绪!首先,我做了简单的自我介绍,然后就开始了弹奏。“停!”考官严肃地看着我说:“不应该弹这个,应该弹另一首曲子!”唉!真是出师不利。这次的模拟考试可能给考官留下不好的印象。我非常沮丧。

但是我并没有放弃,我每天

## 走过成长的路

□骆隽哲

成长的路,是跋山涉水的,也是千辛万苦的。但在路上,能看见美丽的风景和彩虹,走到了终点,即可打开成功的门。

一年级,当我还是小朋友时,我的字横七竖八,歪七扭八。妈妈把我送到了写字提高班,我一百个不情愿,写字时老是偷懒,上课马马虎虎。但是,自从四年级我的语文作业经常受到表扬,我才发现正是因为这三年的汗水,这三年的付出,这三年的拼搏。我在不知不觉中,写字水平大大提升,我成长了。

二年级时,爸爸让我学游泳。刚开始,我胆小如鼠,怎么也克服不了怕水,我很沮丧,感觉全世界都在笑话我。但是,当我看奥运游泳比赛,游泳健儿在水

怀念,我是一个自己成长的见证者,从手握“磨牙棒”到钢笔,这十载时光充满老师、家长的叮咛与爱,充满童年的真善美,也充满和朋友、妹妹的欢声笑语。

在典礼上,老师让我们打开家长的信,这是我最新期待的时刻。我打开信纸,上面有密密麻麻的文字,在字里行间,流淌着父母对我们的爱与期待。他们告诉我:“独立,是你的志气。坚守,是你的骨气。努力,是你的底气。”尽管他们的语言有华丽,有朴实,但这别样的典礼中,都感觉到了一样的温情。

因为,爱,在这里成长!

感谢老师和附小,是你们给了我们一个终生难忘的典礼,也让我们成为了一位位在“爱”字石旁勇敢的小南狮!

都在努力地练习着。每天,每一首曲子,每一个音符,我都在认真对待,就算我的手指已经很酸了,但是我一定要坚持下去。

一日复一日,可是疫情原因。我们只能用线上录视频的方式来完成考试。于是我尝试着录制视频,但是每一次都会有卡顿的地方,我急得都快哭了。我只好继续练习。终于迎来了正式考试的那一天,我伸出纤细的手指,在钢琴上弹奏着,每个音符好像都在跳动,就像穿着礼服的公主,伴随着优美动听的乐曲,翩翩起舞!我成功了!我成功了!我高兴地跳起来!果然功夫不负有心人,我的这次考试通过了!

这次难忘的考级让我明白了:原来有些困难,只不过是自己幻想出来的假象,只要相信自己,付出行动,就可以战胜它们!我,在成长!

里驰骋,像欢快的鱼儿一样,我才发现游泳并不难,我又下定决心,一定要学会这个技能。等到游泳馆,我终于迈出了那一脚。看,我现在游泳已经很熟练,在威海玩时用上了好多游泳姿势,看来我的努力让我“更上一层楼”,没错,我成功了!

三年级时,我又迷上了吉他。我开始勤奋苦练:在白天,不管多忙,我都会弹上几曲;晚上,不管多困,我都会练上几首;在旅途中,不管多累,我还会演唱几段。一年后,现在的我已经会弹许多首歌了,我弹的音符可以让人陶醉其中,让人忘记烦恼。

成长的路,需要努力、坚持、态度。在路上,可以看到点点星光,这也照亮了我,照亮了路。

## 校园的大变化

□任紫韵

美丽的校园是我们成长的摇篮,也是我们梦想启航的地方。清晨,当第一缕阳光照射到校园里,同学们背着书包,蹦蹦跳跳地走进了校园,大家突然发现——校园里发生了大变化!

校园变美了。一进门,灵韵溪潺潺地流着,一条瀑布从假山间露了出来,像一幅水帘挂在两座假山中央。白色的水珠好像被一条无形的线串起来,飞驰而下,敲打在岩石上,落入溪水中,发出哗啦啦的响声。每当从溪边走过,一滴清凉意在皮肤上滚动,伴着紫薇花的清香,沁人心脾。

如今灵韵溪旁的竹林变成了绿油油的草坪,远远看去,犹如碧绿的地毯铺向阳光大道。在这静谧的校园里,我们的读书声,欢笑声,跑步声久久回荡。

校园里的同学们也变化了很多。大家上课时变安静了,语文课上,陈老师抑扬顿挫的语调,精彩地讲解,仿佛把我们带进了课文中。我们身临其境,感受钱塘江大潮的汹涌澎湃;柔和的月光下,我和妈妈呢喃细语……当陈老师提问时,只见一排小手刷的一下举了起来,犹如一颗颗春笋期待雨后的阳光。

校园变美了,同学们变得更好了,我们的校园生活也更精彩了。

## 成长的味道

□钱洋

成长有很多种味道,就像美食一样,需要我们慢慢地品尝,细细地回味。

成长的滋味是甜的,就像糖果一样。当我获得好成绩时,心里就像吃了蜜一样甜。

成长的滋味是苦的,就像苦瓜一样。有时我生病吃药时,嘴巴里苦涩涩的,真是苦极了。

成长的滋味是酸的,就像柠檬一样。有时我考试考砸了,觉得心里酸溜溜的。

成长的滋味是辣的,就像辣椒一样。

既然是花,就要绽放;既然是树,就要承载风雨;既然是班级的一员,就要为班级作贡献。

还记得前几天上台竞选班干部时,我的心里就像揣了小兔子一样怦怦直跳。终于轮到我上台时,我一边紧张一边演讲:“同学们,我叫钱洋,我擅长学习,也擅长运动,更擅长打扫卫生,我愿意为班级作贡献,带领大家一起学习,一起积累,一起探索……”没一会儿,演讲便结束了,就差投票了。此时的我,紧张得喘不过气来。过了一会儿,投票结束了。就要算票了。我的心都提到了嗓子眼儿了,可是因为时间原因,票数没有算完。我想:如果我选上了,我一定会认真地帮助班集体,跟同学们一起学习,一起组织活动,增加课外知识,保持教室整洁。我会以身作则,带领大家一起进步,虽然暂时没有公布结果,但是我为自己勇于为班集体作贡献的决心而感到心里甜甜的。如果没有被选上,我会更加认真地学习,帮助其他同学共同进步,继续为班级增光添彩。

成长是由许多种味道组成的,就像五颜六色的彩虹一样,这些味道只需要我们一一品尝才能够真正的长大。

## 邀爱你,你我共成长

□鲁羿廷

开学啦!我荣升四年级的小姐姐啦!走进校园,我发现灵韵溪中的鱼儿们看上去长大了一圈,好像时刻准备着去跃龙门呢!一阵风吹来,操场边的大雪松挥舞着手臂,迎接着我的到来。斯霞广场边的小草也都探头探脑的,一簇赛一簇地长。温暖的阳光洒在我身上,挡住了初秋的凉意,我迎着朝阳一蹦一跳地走进了教室。

“哇,新教室也太赞了吧!”如果说三(9)班是标准配置,那么四(9)班就是顶级配置了。座位后面的活动区特别大,天气不好时我们可以在教室跳长绳了。靠近墙边的读书角像是《哈利·波特》中的图书馆,足足可以放一百本书。学习、游戏、读书,哇!这不就是我梦想中的多功能无敌教室么。

换到了新教室,布置板报是必不可少的。我很幸运地得到了这次机会。面对空空的板报墙,我心里有一万种不同的想法,终于轮到人大显身手啦!我不由得笑出声来。

这时,袁铭跑过来喊我开始布置板报。开始的过程都很顺利,大家按照各自的分工有说有笑地忙碌着。直到讨论到图钉的用法,我和其他同学的意见产生了分歧。“用同一颜色的图钉显得会更整齐。”小范站在板报前

发表着自己的看法,“嗯,是的,小范说得有道理,还是同一颜色的更合适。”另外两个同学也都附和着。“不!我要用五颜六色的图钉,那样肯定更漂亮,更有个性。”我从凳子上弹了起来,提高了音量回应。大家的谈论声越来越大,最终吵了起来。我涨红了脸,瞪大了眼睛,转过身去,变成了一只闭着耳朵,听不进去任何人说话的大刺猬。

我走到窗边望着树梢上站着的几只小鸟,它们叽叽喳喳的,时不时地还扑闪着翅膀,好像在讨论着什么。它们既各抒己见,又能听取他人的意见,十分和谐。我看看它们,又想想我们,突然感到有些后悔,自己刚才的做法确实有些冲动。我连忙走回去找自己的伙伴,再次加入她们的讨论。

紧紧围绕板报的主题“邀爱你,你我共成长”,我们经过几次修改,新学期的板报终于大功告成了。这可是四年来最大规模的一次板报啦,我迫不及待地想和老朋友——芭蕉树分享喜悦。我猛地发现,曾经只能抱着树根儿撒娇的我,如今伸手便可以抚摸到它那厚厚的叶子了!芭蕉树见证了我校园生活的欢笑、泪水和成长!

我爱崭新的学期,崭新的板报,崭新的自己。“邀爱你,你我共成长”!

## 我的打篮球成长史

□姜名朗

“砰砰砰,砰砰砰,咔嚓,啪——”什么声音啊!你猜这是什么声音?对了,这就是我上篮球课的声音。

今年暑假,妈妈给我报了篮球课。我想:篮球肯定很简单,不就是一边拍球一边跑,然后投一下篮嘛!

到了上课的时候,我到了篮筐下一看,傻眼了:篮筐是那么高,站在篮下,我显得那么渺小;篮球场又那么大,我围着篮球场跑一圈,就累得气喘吁吁。

教练先让我们拍球,没想到连拍球我都手忙脚乱,那球就像一个不听话的小孩子,上蹿下跳,不是飞到左就是飞到右,我看看其他同学,他们都十分娴熟,有的会胯下运球,有的会背后运球,有的还会带球上篮。

轮到投篮了,我看着高高

的篮筐,手足无措地扔出了球,那球仿佛抹了油,滑溜溜地飞了出去,连篮板都没碰到。有的同学站在很远的地方,也能百发百中。我非常羡慕,决定好好练习。

整个暑假,我一有空就会练习篮球,无论天气多么炎热,我都会咬牙坚持。慢慢的,我的身体更强壮了,力气大了,胳膊粗了,腿也有劲了,原来那高高的篮筐似乎也离我更近了,围着篮球场跑个十圈八圈也没那么累了,那个不听话的球,也变得乖巧了许多,和我越来越有默契了。

虽然我的技术没有很高超,但是每节课,我都可以得分进球了。在球场上奔跑着、跳跃着的我,也变得更有自信了。

这就是我的打篮球成长史,我的努力使我成长,我的成长使我更加努力!

## 成功的滋味

□戴钰萌

“萌萌,看我给你带来什么礼物?”一天,妈妈的喊声透过房间的门,传到我的耳朵里。好奇心让我放下笔,迫不及待地朝房门走去。原来是一辆自行车呀!我之前骑过带辅轮的童车,很简单,驾驭这辆新自行车肯定没问题。我仿佛看到了自己在广场上流畅骑行的画面。我急不可耐地开始学骑自行车。

一开始,我拒绝妈妈帮我扶车,像往常一样,跨上自行车,一下子就骑了出去。可是帅不过三秒,自行车朝左倾斜,随之传来的是我的尖叫声。一阵疼痛感像电流一样传遍了全身。这时我才知道,骑自行车可不是那么简单的。再跨上自行车时,我的心跳好像上了高速公路的汽车一样不断加速。我的手紧紧握住车把,每一根手指都因为用力而发白。于是我再也不敢自己骑了,让妈妈扶着,每次我快要摔跤的时候,妈妈就会把我扶正,伴随着一阵阵害怕的尖叫声。

就这样骑了一会,我听到了最害怕的一句话:“我放手了,你自己调整一下平衡吧。”我忐忑不安地继续往前骑,可还没骑出去多远,自行车就倾斜了,哎呀!我又摔

了一跤。我太难了!我的心都碎了

不过妈妈的安慰就像双面胶一样粘住了我的心。我再次跨上自行车,脚一蹬,骑了出去。哎呀,我自行车又歪了,我的脑子里顿时一片空白。这时,妈妈的声音响了起来:“不要慌,把龙头往倾斜的那边调过来一点就好了。”于是我赶紧照做,在自行车还没倒之前把它恢复了平衡!哈哈,这次我居然没摔跤!正当我得意的时候,一个不留神自行车又歪了,我这次没来得及调整,“吧唧”又摔了一跤。

经过几次摔跤,我总算有了经验。我要再试一次,这次我肯定能成功。我第N次骑上自行车。它往左边歪,我就把龙头往左边调整;往右边歪,就往右边调整。就这样,我骑了好久,最后潇洒地停在了妈妈身边,得意地朝她使了个眼色。妈妈开心地朝我竖起了大拇指。

从此,我学会了骑自行车。我发现,克服困难的过程虽然很曲折,但是成功了以后是快乐的,是幸福的。我喜欢这种感觉。以后遇到困难,我一定不会退缩,要迎难而上,困难就会一个个地退到一边了。

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



现代快报小记者  
扫码加入